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 الثاني الموضوع
 

ّنقاط( 40)ّالتمرين الأول:
 )الديوانّالوطنيّللإحصائيات(.ّبالجزائر.2014ّإلىّسنة2009ّالجدولّالتاليّيمث لّتطو رّعددّالمتقاعدينّمنّسنةّ
ّ

 السنة 7442 7404 7400 7407 7401 7400
 ixرتبة السنة 6ّ5ّ4ّ3ّ2ّ1ّ

2,77  2,63  2,48 2,32  2,19  2,17  )بالملايين(iyعدد المتقاعدين  
 

مث لّسحابةّالنقطّّ(0 ;i i iM x yّّ:2فيّمعلمّمتعامد.ّ)نأخذّكوحدةّبيانيةcmّلكلّسنةّعلىّمحورّالفواصل 
ّعلىّمحورّالتراتيب(.ّّّّّّّّّّّمتقاعدلكلّمليون2cmّّوّ

 ثمّعل مها.Gّعي نّإحداثييّالنقطةّالمتوسطةّّ(7ّّ
نيا.ّاكتبّمعادلةّمّ(1    ستقيمّالانحدارّبالمرب عاتّالد 

 نفرضّأنّتطو رّعددّالمتقاعدينّيبقىّعلىّهذهّالوتيرةّفيّالسنواتّالموالية.ّ(0
ّ.2020ّقد رّعددّالمتقاعدينّفيّالجزائرّفيّسنةّّ.أّّّ
ّسنةّيتعد ىّعددّالمتقاعدينّفيّالجزائرّ.ب     ّملايينّمتقاعد.4ّابتداءّمنّأي 
 

 نقاط( 40)ّالتمرين الثاني:
مّمؤسسةّإنتاجيةّموظفينّمنّالجنسينّّ ّتضُّ

ّ.FّوّنساءّّيرمزّلهنّبــHّّّّرجالاّيرمزّلهمّبــّ
"منهمّالإداريونّّّ "Aّّّّالمهندسون،" "Iّّّوّالعمال" "Tّّّّ.

ّ:ّّمقابلموزعينّحسبّالجدولّال
ّيخضعّالموظفونّلفحصّطبيّدوري.ّنختارّعشوائياّموظفا.

احتمالّأنّيكونّالموظفّرجلاّهوّّبي نّأنّ ّ.أ (0  0,52P H ّ 
ّتممّالشجرةّ.أّانقلّثمّ ّ.ب

احسبّّ(7 P H Tّّو P F Iّ. 
 ماّاحتمالّأنّيكونّالموظفّمهندسا؟ّّ(1
 هّإداري؟ماّاحتمالّأنّيكونّالموظفّرجلاّعلماّأنّ ّ(0
ّ
ّ
 
ّ

  Aالإداريون  Iالمهندسون  Tالعمال
 الرجال27%ّ13%ّ12%ّ
 النساء20%ّ12%ّ16%ّ
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⌫ 

ّنقاط( 40) التمرين الثالث:
 nuّ0ةّالمعرفةّكماّيلي:ّالمتتاليةّّالعددي 1u  ّّوّمنّأجلّكلّعددّطبيعيnّ،12 6n nu u  ّّ

nّ،6nuبرهنّبالتراجعّأنهّمنّأجلّكلّعددّطبيعيّّ.أ (0 ّ. 
ادرسّاتجاهّتغيرّالمتتاليةّّ.ب nuّّ.ّوّاستنتجّأنهاّمتقاربة

ّ

nّّ:6nنضعّمنّأجلّكلّعددّطبيعيّ (7 nv u ّ. 
ّ .أ بي نّأن  nvّّ1متتاليةّهندسيةّأساسها

2
هاّالأولّيطلبّحسابّحدّ ّّ

0vّ. 
اكتبّّ .ب

nvّّّبدلالةnّّ ّاحسبّّّثمlim n
n

u


ّ. 
ماّيلي:nّّّّاحسبّبدلالةّ (1

0 1 2 ...n nS u u u u    ّّّّّّّّّو
0 1 2 ...n nP v v v v     

 

 نقاط( 48)ّالرابع:التمرين 
(Iّّالعددية نعتبرّالدالةgّّالمعرفةّعلى 0;ّّ:ّبــ  1( ) 1 1 xg x x e   ّ.ّ

منxّّثمّبي نّأنهّمنّأجلّكلgّّادرسّاتجاهّتغيرّالدالةّّّّّ 0;ّ:( ) 0g x .ّ)لاّيطلبّحسابّالنهايات( 
(IIّّنعتبرّالدالةّالعدديةfّّالمعرفةّعلىّالمجال 0;ّّّّ:بـــ  1xf x x xe  ّ
وّّّّ fCّتمثيلهاّالبيانيّفيّالمستويّالمنسوبّإلىّالمعلمّالمتعامدّالمتجانس ; ,O i j.ّ

احسبّّ.أ (0 lim
x

f x


المستقيمّّبي نّأنّ ّّثمّ ّ. ّّذوّالمعادلةy xّمقاربّللمنحني fC.ّ
ادرسّوضعيةّالمنحنىّّ.ب fCّّّبالنسبةّإلىّالمستقيم ّ.ّ

منّالمجالxّّأن هّمنّأجلّكلّبي نّّ(7 0;ّ:' ( ) ( )f x g xّّشك لّجدولّالتغيراتّللدالةّّّثمfّ. 
ّالمعادلةّّ(1 بي نّأن   4f x ّّ وحيداّ تقبلّحلاّّّ:3,75حيث 3,77 .ّ
اكتبّمعادلةّالمماسّّ(0 Tّمنحنىلل fCّّثمّارسم1ّّعندّالنقطةّذاتّالفاصلة Tّّ، ّو fC.ّ

المعر فةّعلىFّّنعتبرّالدالةّالعدديةّ(2 0;ّّّ:كماّيلي   2 11
1

2

xF x x x e   .ّ
ّالدالةّّ.أّّّ علىّالمجالfّهيّدالةّأصليةّللدالةFّبي نّأن  0;ّ. 

وجدّالقيمةّالمضبوطةّللعددّأّ.بّّ 
4

1

f x dxّأعطّتفسيراّهندسياّلهذاّالعدد.ّ،ّثم  

0(ّحيثّمقدرةّبآلافّالوحدات)qّّّلإنتاجّكمي ةmCّّتـنمذجّالكلفةّالهامشيةّّ(2ّ 7q ّّبالدالةfّّّّّالمعر فة
سابقاّأي:ّ    mC q f qّّ:حيث 0;7q )رةّبملايينّالدنانير ّ.ّ)الكلفةّالهامشيةّمقد 

 ؟ّنّدينارييملا4ّماّهيّكميةّالمنتوجّالتيّمنّأجلهاّلاّتتجاوزّالكلفةّالهامشيةّّ.أّّّ
ّدالةّالكلفةّالإجماليةّّ.ب   رّأن  ّّهيّدالةّأصليةّلدالةّالكلفةّالهامشية.ّاحسبّالقيمةّالمتوسطةّللكلفةTCّّنذك 

  وحدة.4000ّوحدةّو1000ّالإجماليةّعندماّتنتجّالشركةّماّبين       
 
 

 انتهى الموضوع الثاني



 2018الإجابة النموذجية لموضوع اختبار مادة: الر)ضيات/ الشعبة: تسيير واقتصاد/ بكالور): 
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 العلامة (الموضوع الثاني) عناصر الإجابة
مجموع مجزأة

التمرين الأول: ( 04 نقاط ) 
 01 1 تمثيل السحا!ة )1

2(1 2 3 4 5 6
3.5

6
x � � � � �

� و  �
2.17 2.19 2.32 2.48 2.63 2.77

2.43
6

y � � � � �
� �  

�ثم تعل�م النقطة  المتوسطة       �3.5;2.43G 
 النتائج .تقبل النتائج القر9Pة جدا من هذه 

0.5 
0.5 

 
01 

0.128!مرhعات الدن�ا هو   الانحدارمستق�م )3 1.982y x�  لأن :   �

   
� �� �

� �

6

1

26

1

2.24
0.128

17.5

i i

i

x x y y
a

x x

� �
� � �

�

$

$
و   

2.43 0.128 3.5 1.982b y a x� � � � � �    
 تقبل النتائج القر9Pة جدا من هذه النتائج .

 
 

0.5 2�   

 
 

01 
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التمرين الثاني ( 04 نقا�)
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 2018الإجابة النموذجية لموضوع اختبار مادة: الر)ضيات/ الشعبة: تسيير واقتصاد/ بكالور): 
 

 3 من 2 صفحة
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 نقا�) 40: ( التمرين الثالث
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التمرين الرابع ( 08 نقا� )
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 3 من 3 صفحة
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